

## ОТЗЫВ

на диссертационную работу Прниязовой Альбины Еркинбаевны «Трансграничные водные ресурсы в Центральной Азии: развитие и перспективы водной дипломатии Казахстана», представленную на соискание степени доктора по профилю в области международных отношений по специальности «8D03115 – Международные отношения».

Диссертация Прниязовой А.Е. представляет собой актуальное научное исследование в силу ряда причин. В настоящий момент Казахстан продолжает формировать устойчивые и системные международные отношения. По ряду оценок, в данном процессе наше государство значительно продвинулось в укреплении принципов рационального использования водных ресурсов и выработке действенных механизмов взаимодействия между странами Центральной Азии.

Тема диссертационной работы Прниязовой А.Е. является актуальной, соответствует поставленным задачам Главой государства в области внешней и внутренней политики Казахстана. Следует отметить, что основные положения, являющиеся предметом защиты, а также полученные выводы отличаются научной новизной. В целом, докторанту удалось достичь поставленной цели.

Диссертационная работа Прниязовой А.Е. содержит ряд новых интересных результатов, научная достоверность и актуальность которых не вызывает сомнения. Диссертанту удалось обработать полученные результаты, используя современные методы теории, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных рекомендаций, которые, несомненно, найдут теоретическое и практическое применение в системе международных договоров.

Сегодня является очевидным, что эффективность системы распределения ресурсов трансграничных водных и стратегия регулирования в условиях глобальной информационной взаимозависимости становится важнейшей задачей национальной безопасности любого государства.

Анализ современных вызовов в Европе, Латинской Америке, Африке, Испании, России связанных с возникшим водным кризисом, позволяет оценить опыт указанных стран в выстраивании системы предупреждения или противодействия негативному явлению и выработать рекомендации для применения этого опыта в Республике Казахстан и в целом в центральноазиатском регионе.

Структура диссертации Прниязовой А.Е. соответствует поставленным задачам и цели исследования. Изложение содержания работы характеризуется последовательностью и логичностью в раскрытии поставленных цели и задач, предмета и объекта исследования. Системно определены и логически

выстроены объект, предмет и цель исследования, а также хронологические рамки, методологическая основа и степень научной разработанности темы.

В рамках диссертационного исследования были изучены и исследованы достаточно широкий круг научной, аналитической и экспертной литературы, нормативных документов.

Владение диссертантом английским языком позволило самостоятельно изучить материалы европейских мозговых центров по теме исследования.

Кроме того, диссертант сформулировала достаточно новое определение понятия «Водная дипломатия», как инструмент мягкой силы в дипломатическом контексте.

В процессе работы над диссертацией Прниязова А.Е. проявила себя как квалифицированный и инициативный специалист, способный формулировать цели и задачи, определять необходимые методы исследования, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты в области исследования международных договоров. Следует особо отметить самостоятельность проделанной работы, способность автора к творческому мышлению, ориентацию в предмете исследования.

Представленные в диссертационной работе Прниязовой А.Е тенденции, процессы, выводы и рекомендации позволяют глубже понять проблему водной проблемы в регионе в целом.

Данная научно-квалификационная работа соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора по профилю по специальности «8D020200 – Международные отношения».

**Научный консультант,  
профессор  
Института дипломатии,  
доктор (PhD),  
ассоциированный профессор**



**Шеръязданова К.Г.**